

对加方一再拖延强烈不满 称菲人民受到“严重侮辱”

# 菲律宾自行租船“遣返”加拿大垃圾



示威者在加拿大驻菲使馆外抗议，要求加政府将数千吨垃圾运走

新华社马尼拉5月22日电 菲律宾总统府22日说，鉴于加拿大在运回其违规垃圾问题上再一再拖延，菲方已决定自行租用船只将这批在非滞留近6年的垃圾送回加拿大。

菲律宾总统发言人萨尔瓦多·帕内洛称，菲总统杜特尔特对于加拿大在运回违规垃圾问题上再一再拖延的态度和处理方式十分不满。菲方认为，这表明无论在垃圾处理问题上还是对菲关系问题上，加拿大政府都没有采取严肃的态度，加拿大将菲律宾当作“垃圾倾倒场”的做法使菲律宾人民受到“严重侮辱”。

声明说，鉴于此，杜特尔特已指示菲政府有关部门租用私人公司船只将这批垃圾立即运回加拿大，菲政府愿意承担全部费用。如果加拿大不接受菲方运回的垃圾，菲方将把垃圾倾倒在加拿大邻近海域。

菲律宾与加拿大两国近期围绕这批垃圾

的争议愈演愈烈。2013年至2014年间，一家加拿大公司向菲律宾出口了103个集装箱的垃圾，集装箱外贴有可回收塑料的标签。目前已有34个集装箱的垃圾被处理，但仍有69个集装箱的垃圾滞留在菲港口。

菲海关表示，检查发现，这69个集装箱中有大量电子产品垃圾和厨房垃圾等。菲方指责加拿大违反《巴塞尔公约》，并一再敦促加拿大运回这批垃圾。《巴塞尔公约》旨在遏制跨境转移危险废物，特别是向发展中国家出口和转移危险废物。菲律宾和加拿大都是该公约的缔约国。

菲律宾与加拿大数次协商并成立联合小组，但垃圾问题一直悬而未决。杜特尔特4月底再次强烈敦促加拿大尽快运回垃圾，并设定5月15日为最后期限。由于加拿大未能按期运回垃圾，菲律宾外交部5月16日宣布召回包括大使在内的多名菲驻加拿大外交官。

## 东京警方推防性骚扰软件

激活时会以最大音量发出“住手”声

新华社上午电 日本东京警方推出的一款手机软件颇受市场欢迎，用户以女性居多，因为这款软件在使用者遭到性骚扰时可代为呼救。

东京警视厅推出的这款软件名为“数码警察”。使用者在公共场所遭到性骚扰时，只要激活软件，手机即会以最大音量发出“住手”的声音，引起周围人注意，吓跑骚扰者。激活软件还可全屏显示“SOS”字样，方便使用者向周围人群展示，以达到呼救目的。

东京警视厅数据显示，“数码警察”推出以来下载量达23.7万次，受欢迎程度高

于日本其他公共服务类手机软件。“每个月都新增1万多下载。”法新社21日援引东京警视厅警察户野峰庆子的话报道。

女性在东京搭乘列车或地铁时遭遇男性乘客骚扰的事情时有发生。东京警视厅数据显示，2017年近900名受害者在东京列车或地铁上遭到性骚扰。户野峰说，“这只是冰山一角”，因为不少受害者不敢报案。东京警视厅因此推出“数码警察”，希望这款软件的普及能够减少类似事件发生。

依据日本法律，性骚扰者面临6个月监禁或50万日元(约合3.12万元人民币)罚款，情节严重者将面临最多10年的监禁。

## 日AI系统猜中六成司法考题

新华社上午电 日本一家企业说，它开发的人工智能(AI)系统成功预测并解答出六成司法预备考试题目。这一消息引发人们对现行出题制度的争议。

针对本月18日举行的司法预备考试，这一人工智能系统事先学习了考试范围内的法律知识、研究近8年考题以及3500页习题集，分析出题倾向、预测考题并予以解答。结果，95道考题中，它成功预测出57

道，命中率为60%。

在日本，法学院学生需要在毕业前参加司法预备考试，以获得法学界从业资格，这一考试是日本难度最高的资格考试之一，最近两次要求通过者正确率在59%以上。

这家企业计划推出服务，出售人工智能系统预测的考题。希望报考者能够利用人工智能快速通过考试，把更多精力用在获取执业资格后提高业务水平。

**MISA** 10TH  
MUSIC IN THE SUMMER AIR  
2019 上海夏季音乐节十周年

**SPH 上海医药**  
SHANGHAI PHARMA

上海交响乐团出品  
**MUSIC IN THE SUMMER AIR** 7.2-7.15  
上海夏季音乐节  
上海医药邀您共享



上海交响乐团官方服务号

主办方 上海交响乐团 / 上海市教育委员会 / 上海市黄浦区人民政府  
上海市徐汇区人民政府 / 上海广播电视台 / 上海文化广播影视集团有限公司

上海交响乐团音乐厅 上海市复兴中路1380号 | 上海城市草堂音乐广场  
Shanghai Symphony Hall, No.1380 Middle Fuxing Rd, Shanghai China | Shanghai Urban Music Lawn

上海夏季音乐节官网  
<http://www.misa.org.cn>

订票电话  
4008 210 522